

学习贯彻党的十九届五中全会精神

1. “十三五”时期决胜全面建成小康社会取得了哪些决定性成就？

党的十九届五中全会通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》(以下简称《建议》)指出,“十三五”时期是全面建成小康社会决胜阶段。面对错综复杂的国际形势、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务特别是新冠肺炎疫情严重冲击,以习近平同志为核心的党中央不忘初心、牢记使命,团结带领全党全国各族人民砥砺前行、开拓创新,奋发有为推进党和国家各项事业,决胜全面建成小康社会取得决定性成就。《建议》对决定性成就作了盘点和总结。

第一,“全面深化改革取得重大突破,全面依法治国取得重大进展,全面从严治党取得重大成果,国家治理体系和治理能力现代化加快推进,中国共产党领导和我国社会主义制度优势进一步彰显”。这主要是从“四个全面”战略布局角度来总结的。“十三五”时期,我们党统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,全面深化改革全面发力、蹄疾步稳,全面依法治国全面加强、全面推进,全面从严治党力度不减、纵深推进,中国特色社会主义制度更加完善,国家治理体系和治理能力现代化水平明显提高,党的领导和党的建设全面加强,为全面建成小康社会提供了根本动力、制度保障和政治保证。

第二,“经济实力、科技实力、综合国力跃上新的大台阶,经济运行总体平稳,经济结构持续优化,预计二〇二〇年国内生产总值突破一百万亿元”。这是全面建成小康社会最主要的标志。2020年虽然遭遇新冠肺炎疫情严重冲击,但我国率先控制住疫情,率先实现复工复产,率先实现经济正增长,完全能够实现年初确定的目标任务,确保“十三五”规划圆满收官,全面建成小康社会。

第三,“脱贫攻坚成果举世瞩目,五千五百七十五万农村贫困人口实现脱贫”。打赢脱贫攻坚战是全面建成小康社会的重中之重,既决定着全面小康社会的质量和成色,也决定着全面小康能否经得起历史和人民的检验。2020年以来,面对新冠肺炎疫情的严重冲击,党中央及时召开决战决胜脱贫攻坚座谈会,继续聚焦“三区三州”等深度贫困地区,瞄准突出问题和薄弱环节狠抓政策落实,对52个未摘帽贫困县和1113个贫困村实施挂牌督战,因地制宜落实分区分区精准防控策略,优先支持贫困劳动力务工就业和扶贫产业恢复生产,有力推动扶贫项目开工复工,有效确保了脱贫攻坚任务如期完成。

第四,“粮食年产量连续五年稳定在一万三千万斤以上”。粮食安全事关国计民生和社会稳定。“十三五”时期,我们党和国家始终把“三农”问题摆在首位,加快推进农业农村现代化,粮食生产能力不断提高,有力确保了中国人的饭碗始终牢牢端在中国人手上、饭碗里始终装着中国自己生产的粮食。

第五,“污染防治力度加大,生态环境明显改善”。“十三五”时期,党和国家一以贯之践行绿水青山就是金山银山的理念,以最坚定的决心、最严格的制度、最有力的举措,持续以水、大气、土壤污染治理为重点实施污染防治攻坚战,推动我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变

化,为全球生态治理作出了积极贡献。

第六,“对外开放持续扩大,共建‘一带一路’成果丰硕”。“十三五”时期,党和国家坚定不移扩大对外开放,以“一带一路”建设、自由贸易试验区和自由贸易港建设为突破口,推动形成了陆海内外联动、东西双向互济的全方位对外开放新格局,为全面建成小康社会创造了新机遇、提供了新动力。

第七,“人民生活水平显著提高,高等教育进入普及化阶段,城镇新增就业超过六千万人,建成世界上规模最大的社会保障体系,基本医疗保险覆盖超过十三亿人,基本养老保险覆盖近十亿人,新冠肺炎疫情防控取得重大战略成果”。这是全面建成小康社会中最有说服力的指标,极大增强了14亿中国人民的获得感、幸福感、安全感。

第八,“文化事业和文化产业繁荣发展”。“十三五”时期,党对意识形态工作的领导明显加强,意识形态工作责任制得到全面落实,马克思主义在意识形态领域指导地位更加鲜明,中国特色社会主义和社会主义核心价值观得到广泛弘扬,全党全社会思想上的团结统一更加巩固。

第九,“国防和军队建设水平大幅提升,军队组织形态实现重大变革”。“十三五”时期,党和国家坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,以前所未有的力度推进国防和军队现代化建设,着力推进领导指挥体制改革,着力推进规模结构和力量编成改革,推进军队组织形态现代化,着力推进军事政策制度改革,深入解决制约国防和军队建设的体制性障碍、结构性矛盾、政策性问题,开创了强军兴军新局面。

第十,“国家安全全面加强,社会保持和谐稳定”。“十三五”时期,面对错综复杂的国际形势和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,党和国家坚持总体国家安全观,统筹发展和安全,着力完善国家安全体系,着力推进各重点领域国家安全政策落地落实,着力防范化解各类风险挑战,国家安全能力不断提高。坚持完善党委领导、政府负责、民主协商、社会协同、公众参与、法治保障、科技支撑的社会治理体系,着力建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体,实现了社会大局和谐稳定,我国成为世界上最有安全感的国家之一。

以上10个方面的成就,是“十三五”时期我国发展和安全成就的主要方面。这标志着“十三五”规划目标任务即将完成,全面建成小康社会胜利在望,中华民族伟大复兴向前迈出了新的一大步,社会主义中国以更加雄伟的身姿屹立于世界东方。以这10个方面的成就为引领,深入了解各领域各方面的具体成就,才能全面认识和把握“十三五”时期决胜全面建成小康社会取得的决定性成就的全貌。

《建议》特别强调,全党全国各族人民要再接再厉、一鼓作气,确保如期打赢脱贫攻坚战,确保如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,为开启全面建设社会主义现代化国家新征程奠定坚实基础。

(据《党的十九届五中全会〈建议〉学习辅导百问》)(一)

复合材料厂

学习贯彻党的十九届五中全会精神

本报讯(通讯员 丰子玲) 党的十九届五中全会召开后,复合材料厂高度重视,积极行动,在全厂掀起学习贯彻热潮,不折不扣推动全会精神落地生根。

该厂要求广大党员干部要充分认识党的十九届五中全会的重大现实意义,各个党支部要把学习贯彻党的十九届五中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,通过中心组学习、科务会、职工班前会等形式,教育和引导广大党员干部、职工认真学习全会精神,把握核心要义,领会丰富内涵,切实把思想和行动统一到党中央的决策部署上去。

与此同时,该厂还邀请定

襄县县委党校副校长讲授了“中共十九届五中全会精神专题辅导党课”,组织副科级以上党员干部、支部委员、入党积极分子、专职党群工作人员再次深入的学习十九届五中全会重要精神,大家纷纷表示,要不断以实际行动贯彻落实全会精神,提高自己的专业化能力,立足本职,履职尽责。

下一步,该厂还将深入学习领会全会提出的新部署、新要求,抓好当前工作的实际行动,精准落实好全会精神,牢牢紧盯全年经营目标管理任务,强化责任,再接再厉;精细谋划好岁末年初重点工作,不断开拓创新,为奋力实现复合材料厂高质量发展新局面努力奋斗。



图片新闻

为深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神,动员各支部和广大党员干部群众把思想和行动统一到全会精神上来,更好保障和推动公司高质量转型发展,近日,不锈钢冷轧厂党委积极开展十九届五中全会精神学习宣讲工作。该厂党的十八、十九大代表牛国栋在连轧党支部开展宣讲,他围绕全会主题,结合公司发展和生产经营实际,围绕职工群众关注的深层次思想问题,用通俗易懂的语言为广大职工宣讲,推动全会精神入脑入心。图为牛国栋在进行宣讲。

柴巍 摄

加工厂职工热心捐助献大爱

本报讯(通讯员 张彦峰) 近日,加工厂工会积极响应公司号召,组织动员职工参与“中华慈善日”募捐活动。职工们纷纷伸出援助之手,以实际行动献出一份爱心。

扶危济困、乐善好施是中华民族的传统美德;同舟共济、共渡难关是当今社会

的时代新风。该厂做好宣传发动工作,厂各级领导干部率先垂范,并通过会议、倡议等形式对慈善捐款进行宣传。职工们踊跃参与,以实际行动表达了对慈善事业的支持。此次募捐,该厂共收到捐款26560元,营造了人人心怀慈善、人人参与慈善的良好氛围。